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Zarząd Województwa Podlaskiego 

Uzasadnienie 

do uchwały w sprawie odmowy wypłaty odszkodowania za szkody wyrządzone  

w uprawach i płodach rolnych przez zwierzęta łowne, objęte całoroczną ochroną na 

obszarze polnych obwodów łowieckich 

 

  

W dniu 22 sierpnia 2018 r. do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Podlaskiego  

w Białymstoku wpłynął wniosek Pani *, zamieszkałej w miejscowości * w sprawie 

oszacowania szkody wyrządzonej przez zwierzęta łowne objęte całoroczną ochroną – łosie w 

uprawie kukurydzy. 

W dniu 29 sierpnia 2018 r. upoważniony przedstawiciel Zarządu Województwa 

Podlaskiego: Pan Łukasz Greś – Kierownik Referatu Łowiectwa w Departamencie Rolnictwa 

i Obszarów Rybackich oraz Inspektor w Referacie Łowiectwa w Departamencie Rolnictwa 

i Obszarów Rybackich – Pani Katarzyna Koncewicz, dokonali szczegółowych oględzin uprawy 

kukurydzy o powierzchni ok. * ha, położonej na działce rolnej o nr geod. *, obręb *. 

W dniu oględzin po szczegółowej lustracji uprawy komisja stwierdziła szkody 

spowodowane przez dziki. Uprawa kukurydzy została zniszczona poprzez przełamanie łodyg na 

wysokości od 20 do 40 cm oraz zgryzanie kolb kukurydzy. Kolby nosiły wyraźne ślady obgryzania 

w celu pozyskania ziarna, taki sposób żerowania jest charakterystyczny dla dzika. Liczne tropy oraz 

odchody pozostawione w uprawie świadczą także, iż szkody spowodowały dziki.  

W dniu oględzin nie stwierdzono odchodów łosia. Łoś, który występuje na tym obszarze 

może korzystać z istniejących już ścieżek w uprawie kukurydzy, traktując je, jako szlaki 

komunikacyjne. Jednak fakt, iż łoś migruje i przejdzie przez uprawę nie oznacza, że to on 

spowodował szkodę. Uprawa kukurydzy nie jest naturalnym środowiskiem bytowania i żerowania 

łosia. 

Ze względu na fakt, iż komisja podczas wykonywanych czynności oględzin szkody 

nie stwierdziła, iż sprawcą zgłoszonej szkody był łoś odstąpiono od sporządzania protokołu 

ostatecznego szacowania szkody i na tym zakończono postępowanie.  

 

 

 

 

 

 

 

 
* Dane usunięto z uwagi na zapis art. 6 ust.1 ustawy z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych 

osobowych (Dz.U. z 2018 poz. 1000). 

 


